

Спецификација предмета за књигу предмета			
Студијски програм		Докторске академске студије права	
Изборно подручје (модул)			
Врста и ниво студија		Докторске академске студије	
Назив предмета		Римско право	
Наставник (за предавања)		Проф. др Марија Игњатовић	
Наставник/сарадник (за вежбе)			
Наставник/сарадник (за ДОН)			
Број ЕСПБ	12	Статус предмета (обавезни/изборни)	изборни
Услов			
Циљ предмета	<p>СТИЦАЊЕ ОПШТИХ И ПОСЕБНИХ ЗНАЊА О РИМСКОМ ПРАВУ КАО ОБЈЕДИЊАВАЈУЋЕМ ФАКТОРУ ЕВРОПЕ (У ЕДУКАТИВНОМ, ДОКТРИНАРНОМ И ПРАКТИЧНОМ СМISЛУ) А У ЦИЉУ РАЗУМЕВАЊА ЊЕГОВЕ УЛОГЕ У СТВАРАЊУ САВРЕМЕНОГ ПРИВАТНОГ ПРАВА. РАЗВИЈАЊЕ НАУЧНИХ САЗНАЊА, НА ПРИМЕРУ ВИШЕВЕКОВНЕ ИСТОРИЈЕ АНТИЧКОГ РИМА, О ЗНАЧАЈУ ПРАВА И ПРАВНЕ ДРЖАВЕ, КАО И УТИЦАЈА ДРУШТВЕНО-ЕКОНОМСКИХ И ПОЛИТИЧКИХ ПРИЛИКА НА КАРАКТЕР ПРАВА И ПРАВНЕ ТЕХНИКЕ. ПРОДУБЉЕНО УПОЗНАВАЊЕ ИЗВОРА РИМСКОГ ПРАВА И ИНСТИТУТА РИМСКОГ ПРИВАТНОГ ПРАВА, ЊИХОВОГ РАЗВОЈА, КАРАКТЕРА И, ПО НЕКИМ ПИТАЊИМА, УНИВЕРЗАЛНОГ ЗНАЧАЈА, КАО ОСНОВЕ ЗА ИЗГРАДЊУ САВРЕМЕНОГ ПРИВАТНОГ ПРАВА.</p>		
Исход предмета	<p>САВЛАДАВАЊЕМ СТУДИЈСКОГ ПРОГРАМА ИЗ РИМСКОГ ПРАВА НА ДОКТОРСКИМ СТУДИЈАМА НА ПРАВНОМ ФАКУЛТЕТУ У НИШУ ОЧЕКУЈЕ СЕ ДА СТУДЕНТ:</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1) ИЗУЧАВАЊЕМ ИСТОРИЈЕ РИМА, УОЧИ ЗНАЧАЈ ПРАВА ЗА КВАЛИТЕТ И ОПСТАНАК ДРУШТВА,</li> <li>2) ДА СТЕКНЕ ПРОДУБЉЕНА ЗНАЊА ИЗ ОБЛАСТИ РИМСКОГ ПРЕ СВЕГА ПРИВАТНОГ ПРАВА,</li> <li>3) ДА СХВАТИ ЗНАЧАЈ ИЗГРАДЊЕ ПРАВА, ЦИЉНОГ ТУМАЧЕЊА И ПРАКТИЧНЕ ПРИМЕНЕ,</li> <li>4) ДА РАЗВИЈЕ АФИНИТЕТ ЗА ПРАВНУ НАУКУ И ПРАВНУ ЕТИКУ</li> <li>3) ДА НА ПРИМЕРИМА ВЕЛИКИХ РИМСКИХ ПРАВНИКА, РАЗВИЈЕ СВЕСТ О ВАЖНОСТИ И ДОСТОЈАНСТВУ ПРАВНИЧКЕ ПРОФЕСИЈЕ, АКО И О ОДГОВОРНОСТИ У СТРУЧНОМ И ЕТИЧКОМ ПОГЛЕДУ.</li> </ol>		
Садржај предмета			
Теоријска настава	<p>ПОЈАМ, ЗНАЧАЈ ПОДЕЛЕ И СИСТЕМ РИМСКОГ ПРАВА; ИЗВОРИ САЗНАЊА И ПРЕГЛЕД ПРАВНИХ И ЕТИЧКИХ ПРИНЦИПА. ЧЕТИРИ ПРИОДА РИМСКЕ ИСТОРИЈЕ; ДРУШТВЕНО-ЕКОНОМСКЕ И ПОЛИТИЧКЕ ПРИЛИКЕ, СОЦИЈАЛНА СТРУКТУРА, ОБЛИЦИ ПОРОДИЦЕ И СВОЈИНСКИХ ОДНОСА И УКУПАН КУЛТУРНИ РАЗВОЈ. ПРЕГЛЕД И АНАЛИЗА ПРАВНИХ ИЗВОРА ОД <i>Leges regiae</i> И ЗАКОНА XII ТАБЛИЦА ДО ЈУСТИНИЈАНОВОГ <i>Corpus iuris civilis</i>; РЕЦЕПЦИЈА РИМСКОГ ПРАВА (ПОЈМОВНО ОДРЕЂЕЊЕ, ДОКТРИНАРНА И ПРАКТИЧНА, ОСНОВНЕ ТЕНДЕНЦИЈЕ И ПРАВНЕ ШКОЛЕ). ИНСТИТУЦИЈЕ РИМСКОГ ПРИВАТНОГ ПРАВА: СТАТУСНО ПРАВО, ПОРОДИЧНО ПРАВО, СТВАРНО ПРАВО, НАСЛЕДНО ПРАВО, ОБЛИГАЦИОНО ПРАВО И ГРАЂАНСКИ СУДСКИ ПОСТУПАК.</p>		

Практична настава (вежбе, ДОН, студијски истраживачки рад)				
<b>Литература</b>				
1	О. Станојевић, Римско право, Београд, 2007.			
2	М. Хорват, Римско право, Загреб, 2002.			
3	М. Борас; Л.Маргетић, Римско право, Загреб, 1980.			
4	Б. Ајзнер; М.Хорват, Римско право, Загреб, 1984.			
5	Д. Стојчевић, Римско приватно право, Београд, 1983.			
<b>Број часова активне наставе недељно током семестра/триместра/године</b>				
<b>Предавања</b>	<b>Вежбе</b>	<b>ДОН</b>	<b>Студијски истраживачки рад</b>	<b>Остали часови</b>
5			1	
<b>Методе извођења наставе</b>	Предавања Индивидуалне консултације Групе за дискусију			
<b>Оцена знања (максимални број поена 100)</b>				
<b>Предиспитне обавезе</b>	<b>поена</b>	<b>Завршни испит</b>		<b>поена</b>
активност у току предавања	0-30	писмени испит		
практична настава		усмени испит		0-100
колоквијуми				
семинари	0-20			
<b>Списак тема по недељама</b>				
1			Рим из доба Ромула (патријахални или матријахални)	
2			Право у Принципату, "златни век" римске правне науке (класични правници)	
3			Упоредна анализа садржаја Гајевих и Јустинијанових	

			Институција	
4			Хришћанство и антички Рим	
5			Брак и породица у римском и савременом праву	
6			<i>Sponsalia</i> у римском праву	
7			<i>Gens, consortium, familia</i> у старом Риму	
8			Положај жене у римском праву и утицај на савремено право	
9			Тестаментарно наслеђивање у римском и савременом праву	
10			Службености у римском и савременом праву	
11			Римско и савремено заложно право	
12			Римско кривично право	
13			Римско облигационо право	
14			Римско право као обједињавајући фактор европских права	
15			Римско и европско уговорно право	